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TERVEZŐI NYILATKOZAT 
 
1108 BUDAPEST, ÚJHEGYI SÉTÁNY 17-19. 
 

„GYERMEKSZIGET” BÖLCSŐDE 

 
LAPOSTETŐ ENERGETIKAI KORSZERŰSÍTÉSE, 
VÍZSZIGETELÉSEK KIVITELI TERVDOKUMENTÁCIÓJA 
 
 
Alulírott a 193/2009 (IX.15) kormányrendelet 19.§ (1) bekezdés előírása alapján kijelentem, hogy 
a 1108 Budapest, Újhegyi sétány 17-19. szám alatti „Gyermeksziget” Bölcsőde lapostetős 
épületének energetikai korszerűsítése, vízszigetelések kiviteli tervdokumentációja megfelel a 
vonatkozó jogszabályoknak és hatósági előírásoknak. A dokumentáció a lapostető hő és 
vízszigetelésével foglalkozik, annak nem tárgya a homlokzati hőszigetelés kialakítása és 
nyílászárók cseréje. 
 
A csapadékvíz elleni szigetelések tervezésénél az alábbi előírások, irányelvek 
figyelembevételével jártam el: Országos Településrendezési és Építési Követelményekről 
(OTÉK) szóló 193/2009 (IX.15) kormányrendelet, Tetőszigetelések tervezési és kivitelezési 
irányelvei (ÉMSZ, 2001. április), Műanyag és gumialapú lemezekből készülő csapadékvíz-
szigetelések tervezési és kivitelezési szabályai (ÉMSZ, 2011. március) 
 
Jelen vízszigetelési kiviteli tervdokumentációban található műszaki megoldás a Megbízóval 
egyeztetve jött létre, a felhasznált anyagok és betervezett technológiák tekintetében illeszkedik a 
meglévő épület külső megjelenéséhez. A megoldásoktól eltérni csak tervezői hozzájárulással 
lehetséges. A dokumentációban található részletkialakítások, megoldások szerzői jogvédelem 
alatt állnak. A műszaki megoldás a felújítási munkák elhalasztása esetén két éven túl 
felülvizsgálandók.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Záhonyi Iván 
építészmérnök 
épületszigetelő szakmérnök 
É3 01-4340 
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1. ELŐZMÉNYEK, A DOKUMENTÁCIÓ TÁRGYA 
 
Előzetes egyeztetések után a Kőbányai Vagyonkezelő Zrt. (továbbiakban Megbízó) részéről 
Balogh Máté intézményfenntartó felkérte az ALTAMIRA Tervező és Kivitelező Bt.-t (továbbiakban 
Tervező), hogy adjon ajánlatot „Gyermeksziget” nevű bölcsőde lapostetős épületére vonatkozó 
szigetelési kiviteli tervdokumentáció és tervezői költségvetés elkészítésére. A földszintes épület 
szervesen kapcsolódik a kétszintes „Csodafa” óvodával, de annak felújítása nem képezi tárgyát 
jelen dokumentációnak. Ugyanakkor meg kell jegyezni, hogy a két épület egy időben, azonos 
szerkezettel és technológiával épült, így az óvoda lapostető felújítása megegyezhet a bölcsődére 
vonatkozóval. Jelen dokumentáció a lapostető energetikai felújításának kiviteli szintű 
részletezését és e munkafolyamatok tervezői költségvetését tartalmazza. A felújítás időben és 
térben is kiválóan szakaszolható a dilatáció mentén. 
 
2. MEGLÉVŐ ÁLLAPOT 
 
A felújításhoz szükséges tervek elkészítéséhez elengedhetetlenül szükséges volt a meglévő 
rétegrend ismerete. Az Építtető saját hatáskörben 3 helyen készített feltárást június 16.-án 
(magasponton, attika mellett, összefolyó mellett). A bontások a meglévő lejtést adó rétegig 
készültek, melyet fotókkal dokumentáltak. A meglévő rétegrend az alábbi: 
 

o 2 mm rugalmas, gumiszerű poliizobutilén (PIB) lemez ragasztva, 
fényvédelemmel ellátva (NEOACID), rajta későbbi javítások palazúzalékos 
bitumenes lemezzel 

o 10 mm nemszőtt geotextília paplan páranyomást kiegyenlítő és elválasztó réteg, 
ragasztva 

o 4 cm kőzetgyapot hőszigetelés 
o 6 cm nátronpapír kasírozású poliuretánhab hőszigetelés (PORÁN) 
o 1 rtg alufólia hordozójú oxidált bitumenes párazáró lemez 
o 1-11 cm lejtést adó kavicsbeton 
o 19 cm vasbeton födémpallló 
o 1 cm vakolat 

 
Megállapítások: 

 A fényvédelemmel ellátott NEOACID szigetelő lemezt több helyen is palazúzalékos 
bitumenes lemezzel foltoztak, bizonyságul, hogy a tető beázott. A két anyag közti 
kapcsolat nem kielégítő, a bitumenes lemezek „hámlanak” 

 Az összefolyók nem a tetőszakaszok közepén találhatók, hanem inkább az átlók vagy 
falcsatlakozások közelében. A lejtések mértéke minden irányban eltérő, a szigetelések 
magaspontja az attikák mentén közel azonos. A leghosszabb vízút kb.10,2 m 

 A vízgyűjtő területekhez tartozó lefolyók keresztmetszete elegendő (NÁ100), de a felújítás 
során a keresztmetszetet tovább növeljük a biztonság javára. 

 A lejtés mértéke a 1,0-2,0%, de vannak lejtésmentes terültek, ahol a víz és vele együtt a 
hordalék is megáll 

 Az attika magassága megfelel, kiemelésre nincs szükség, ugyanakkor a csomópont nincs 
hőszigetelve, azaz erőteljes vonalmenti hőhídat képez. Az attika kétvízorros fallefedése 
korrekt. 
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 A lábazatok felhajtása megfelelő, de néhány helyen kúszási jelenség figyelhető meg, 
bizonyságul a poliuretánhab hőszigetelő táblák zsugorodására 

 A szerkezeti dilatáció kialakítása kielégítő 
 Az óvoda tetején lévő két villámhárító szívócsúcsról érkező sodrony nem közvetlenül a 

talajba vezet, hanem egy-egy betontuskón keresztül a bölcsőde tetejére is megérkezik. 
Az attikán történő rögzítést a kétvízorros fallefedés belső szegélyéhez rögzítették. 

 A páraszellőzők száma és kiosztása megfelelő 
 
 
3. SZIGETELÉSI KONCEPCIÓ 
 
 Az épület zárófödémjeinek új rétegfelépítésénél figyelembe vettük a statikai és tűzvédelmi 
szempontokat is. A javasolt anyagok típusát tekintve minőségi iránymutatások, a tervezettekkel 
azonos, vagy azoknál jobb minőségi paramétereket mutató anyagok tervezői jóváhagyás után 
beépíthetők. 
 Az Építtető döntése értelmében a lapostetőn a jelenlegi rétegrend elbontásra kerül, de 
ez csak a lejtést adó rétegig értendő. A meglévő 1-2 % lejtésű betonon új rétegrend kerül 
kialakításra. 
 A tervezett rétegrend egyenes rétegrendű, a szigetelések rögzítése (víz és hő) 
mechanikailag (dübelekkel) történik. A vasbeton paneles födémen a hőszigetelés 
poliuretánhab táblákból (PIR), míg a lejtés terhelhető expandált polisztirolhab táblákból (EPS-
100) kerül kialakításra. A csapadékvíz elleni szigetelés lágy PVC lemezzel készül. Az ÉMSZ 
irányelveiben a lejtés mértéke táblás hőszigetelésre készülő vízszigetelés esetén 2,5%, de ez 
csökkenthető, amennyiben ellensúlyozó megoldásokat alkalmazunk. A PVC lemez vastagsága a 
minimális 1,2 mm helyett 1,5 mm. A meglévő lejtésre lejtésbe szabott hőszigetelő táblák 
kerülnek, melyeket gyári körülmények között 1,0%-lejtéssel alakítanak ki. A megvalósuló lejtés 
mértéke így min. 2,0%-ra adódik. 
 Az összefolyókat - a lefolyó keresztmetszet növelésével - cserélni szükséges, új 
összefolyók beépítésre nincs szükség. 
 Az attika magassága megfelelő, vízszigetelési szempontból magasításra nincs szükség. 
Ugyanakkor az utólagos hőszigetelés miatt az attika felső síkját is hőszigeteléssel kell ellátni, 
mely a később megvalósuló homlokzati hőszigeteléssel fog csatlakozni. Az attika magasítása 
könnyűszerkezetes technológiával készül, fa tartóvázra rögzített OSB táblákkal. 
 Az Építtető döntése értelmében az épület homlokzati hőszigetelése később valósul majd 
meg, az attika fallefedésének nem kell igazodni a későbbi keresztmetszet növekedéshez.  
 A dilatáció mentén az Építtető szakaszolni kívánja a munkát, erre a lehetőség megvan. Az 
attika megemelés mindkét oldalát meg kell valósítani, és a később készítendő tető felől a fedés 
tetejére fóliabádog ereszszegélyt kell készíteni. 
 
 
4. ELŐKÉSZÜLETEK 
 
A jelenlegi rétegeket a lejtést adó rétegig el kell bontani, az attika és lábazatok vízszigetelését el 
kell távolítani. Az attika tetején meglévő kétvízorros fallefedést meg kell tartani, egyedül a belső 
vízorrt kell sarokcsiszolóval levágni. Az így egyvízorros fallefedéssé alakult profil lesz a 
fogadószerkezete az új fóliabádog ereszszegélynek (lásd SZ-1 tervlapon). Az óvoda tetejéről 
érkező antenna acélsodronyát ideiglenesen le kell szerelni (újra telepítését át kell gondolni). 
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5. ÚJ RÉTEGREND KIALAKÍTÁSA 
 
A vízszigeteléseket a „Tetőszigetelések tervezési és kivitelezési irányelvei” illetve a „Műanyag és 
gumialapú lemezekből készülő csapadékvíz-szigetelések tervezési és kivitelezési szabályai” 
című ÉMSZ kiadványok útmutatásai szerint kell kialakítani. 
 
Bármely terméket csak műszakilag egyenértékű termékre lehet kiváltani. A vízszigetelési 
munkálatokat csak megfelelő felkészültséggel rendelkező szakkivitelező készítheti el!!! 
 
A tervezett rétegrend az alábbi (R-1)  
 
1,5 mm műszálas poliészterfátyol hordozójú lágy PVC lemez csapadékvíz elleni 

szigetelés mechanikailag rögzítve (dübelezéssel) 
pl. BAUDER THERMOFOL M15 

1 rtg min. 120 g/m2 felülettömegű üvegfátyol (geotextília) elválasztó réteg 
pl. BAUDER üvegfátyol GV 120 

2-12,5 cm terhelhető expandált polisztirolhab hőszigetelésből (EPS-100) 
üzemi körülmények között legyártott lejtésképző elemek, min. 1,0%-os pontra 
lejtéssel kialakítva, gyártói konszignáció szerint, több rétegben, kötésben 
fektetve (λ=0,038 W/mK) 
pl. AUSTROTHERM AT-LK 

12 cm kétoldali alufólia kasírozású poliuretánhab (PIR) hőszigetelő lemez, falcos 
kialakítással, kötésben fektetve, PUR ragasztóval foltonként rögzítve 
(λ=0,022 W/mK) 
pl. BAUDER PIR FA 

1 rtg min. 3,5 mm vtg alufólia-üvegfátyol hordozójú SBS modifikált bitumenes 
párazáró lemez (sd>1500), foltonkénti lángolvasztással ragasztva, alatta 
oldószeres bitumenmáz kellősítés (0,3 liter/m2) 
pl. BAUDER EVA 35, BAUDER BURKOLIT-V 

1 rtg meglévő párazáró réteg, alufólia-üvegfátyol (?) hordozójú 
oxidált bitumenes lemez 

1-11 cm meglévő lejtést adó réteg kavicsbetonból min. 1%-os pontra lejtésben  
19 cm meglévő vasbeton pallós födém (CLASP rendszer) 
1 cm meglévő belső vakolat 
 
PÁRAZÁRÁS 
 
A födémen a párazáró réteget min. 3,5 mm vastag alumínium-üvegfátyol hordozójú SBS 
modifikált bitumenes lemezzel (pl. BAUDER EVA 35) kell kialakítani, foltonkénti lángolvasztással 
ragasztva az előkészített felülethez. A por megfogását és a jobb tapadást oldószerbázisú 
bitumenes kellősítővel kell javítani (pl. BAUDER BURKOLT-V) 
 
A bitumenes lemezt a felépítmények és attika mentén 4 cm sugarú hajlat (un. holker) mentén kell 
felhajtani. Az attikánál és a falcsatlakozásnál a felhajtás magassága 30 cm, a 
szellőzőkéményeknél és tetőkibúvónál csak 15 cm (közel az összefolyó), rögzítése teljes felületű 
lángolvasztással történik. 
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HŐSZIGETELÉS 
 
A tervezett hőszigetelő réteg vastagságának kiszámításához a Belső Udvar Építész és 
Szakértői Irodában (2600 Vác, Budapesti főút 57.) készített Excel file-t és a WinWatt programot 
használtam. A 1246/2013 (IV.30.) Kormány Határozat táblázata alapján a lapostetőkre vonatkozó 
hőátbocsátási tényező követelményértéke U = 0,17 W/m2K 
 
 

1108-Budapest, Újhegyi sétány 17-19. alfa i         10 ti t        0 
„Gyermeksziget” bölcsőde 

Vasbeton pallós födém alfa e        24 te t       0 

Rétegrendek: d (m) lambda (W/mK) 

Belső levegő (alfa i)     

Belső vakolat 0,01 0,93 

Vasbeton pallós födém (CLASP-rendszer) 0,19 1,55 

Lejtést adó kavicsbeton réteg min. 1% lejtésben (1-11 cm) 0,01 1,28 

Bitumenes párazáró lemezek - - 
Hőszigetelés kétoldali alufólia kasírozású PIR hőszigetelő táblákkal  
(pl. BAUDER PIR FA) 0,12 0,022 
1,0%-os lejtést adó réteg, lejtésbe szabott terhelhető expandált 
polisztirolhab (EPS-100) táblákkal (2-12,5 cm) – összefolyónál 
(pl. AUSTROTHERM AT-LK) 0,02 0,038 

Geotextília elválasztó réteg - - 

Csapadékvíz elleni szigetelés 1 rtg. lágy PVC lemez -  

Külső levegő (alfa e)     

A szerkezet számított U értéke :  0,16 W/m2K 

 
A hőszigetelést egy rétegben fektetett, 12 cm vastag kétoldali alufólia kasírozással ellátott, falcos 
kialakítású poliuretánhab (PIR) lemezzel (pl. BAUDER PIR FA) tervezzük megvalósítani. A 
táblákat szükség szerint poliuretán-bázisú ragasztóval lehet a bitumenes párazáró lemezhez 
rögzíteni. A táblák lerakását az attika belső síkja mellé helyezett függőleges táblákig kell végezni, 
azaz az attika hőszigetelése előbbre való, mint a tető hőszigetelése. 
 
Az attika kimagasítása során meg kell valósítani az épület folyamatos „körbe-hőszigetelését”. Bár 
jelen helyzetben az épület homlokzati hőszigetelése nem aktuális, a később megvalósuló projekt 
során az új homlokzati hőszigetelésnek folytonosan csatlakoznia kell a most elkészülő attika 
hőszigetelésével. A homlokzatra számított 15 cm vastag hőszigetelés (EPS-80) vastagságot a 
kellően kiemelt attika miatt lecsökkenthetjük 10-10 cm vastagságra – mind az attika tetején, mind 
az attika belső síkján. Az attika megemeléshez használt fa tartóváz közé, illetve a belső síkra is 
10-10 cm vastag könnyű expandált polisztirolhab (EPS-80) homlokzati hőszigetelő táblákat kell 
használni (pl. AUSTROTHERM AT-H80). A táblákat a faváz közé beszabva (60-60 cm széles 
darabkák), illetve az attika belső síkjához PUR-bázisú ragasztóval ragasztva kell rögzíteni, a felső 
és belső oldali „dobozolás” zárja le teljesen a hőszigetelést. 
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Az óvoda épületéhez történő falcsatlakozás mentén a lábazatot negatív lábazatként kívánjuk 
megvalósítani, azaz a lábazat síkja pár centiméterrel beljebb van (lesz), mint a leendő homlokzati 
hőszigetelés. Az egységes homlokzati hőszigetelés érdekében ezért a lábazathoz nagyobb 
hőszigetelő képességű hőszigetelő táblát kell használni. A leendő 15 cm vastag EPS-80 
polisztirolhab táblákkal közel azonos képességű a 12 cm vastag, fokozott hőszigetelő képességű, 
szürke színű expandált polisztirolhab (EPS-80) táblákat kell a lábazati zónában alkalmazni,      
(pl. AUSTROTHERM GRAFIT) melyek egy speciális adalékszernek köszönhetően alacsonyabb 
hővezetési tényezővel rendelkeznek (λ=0,031 W/mK).A hőszigetelő táblákat hasonlóan az 
attikánál alkalmazott megoldással, 60 cm-ként kiosztott faváz köz kell helyezni. A bordákat végül 
12,5 mm vastag OSB táblákkal kell lezárni. 
 
A szellőzőkémények és az egyetlen tetőkibúvó oldalára nem kerül kiegészítő hőszigetelés. 
 
LEJTÉSKÉPZÉS 
 
A födémek súlygyarapodása elkerülése érdekében a lejtést illetve lejtéskorrekciót nem 
betonozással, hanem gyári körülmények között lejtésbe szabott hőszigetelő táblák beépítésével 
oldjuk meg. A vasbeton pallós födémen ez terhelhető expandált polisztirolhab (EPS-100) 
táblákkal (pl. AUSTROTHERM AT-LK) történik.. Az anyaggyártók a kivitelező kérésére elkészítik 
a táblák konszignációját és kiosztási tervet mellékelnek. 
 
A jelenlegi lejtésképen nem kívánunk változtatni, azaz az eltérő mértékű lejtések közel egységes 
szintmagasságú csatlakozási síkot adnak az attikánál, falcsatlakozásnál. Az ÉMSZ irányelveinek 
megfelelően a lejtés mértéke min. 2,0%, a vápák egymással különböző szöget zárnak be. A lejtés 
kialakítása 2 cm-ről indul, mert ez a legkisebb vastagság, melyet gyári körülmények között meg 
tudnak munkálni. Az összefolyók 50×50 cm-es környezetében az összefolyók süllyesztése miatt 
csak a 12 cm vastag hőszigetelés van, így itt nincs lejtést adó réteg. A leghosszabb vízút kb. 10,2 
m, ezért a lejtést adó réteg legvastagabb része 12,5 cm. A mindenkori lejtés kialakítása egy vagy 
több táblából is állhat, fektetésük eltolással, kötésben történik. A gyártói konszignációtól eltérni 
nem tanácsos! A táblákat szükség szerint poliuretánhab ragasztóval pontonként rögzíteni – mind 
az aljzathoz, mind egymáshoz. 
 
CSAPADÉKVÍZ ELLENI SZIGETELÉS 
 
A kizárólag mechanikailag rögzített csapadékvíz elleni szigetelés anyaga egy réteg, min. 1,5 mm 
vastag műszálas poliészterfátyol hordozójú lágy PVC lemez (pl. BAUDER THERMOFOL M15). A 
lemez vastagságát azért kell megnövelni, mert a tető lejtése nem éri el az irányelvekben 
meghatározott 2,5%-ot. A lágy PVC lemezeket a lágyító vándorlás megakadályozása érdekében 
geotextília réteggel kell elválasztani a polisztirolhab tábláktól. A geotextília min. 120 g/m2 
felülettömegű üvegfátyol (pl. BAUDER GV 120). 
 
A lemezek vonalmenti rögzítése az attika és felépítmények mentén mechanikailag történik, erre a 
célra 50 mm széles horganyzott acél profilt (ksz.: 70 mm), esetleg alumínium szalagot 
használnak. A profilt maximum 20 cm-ként kell rögzíteni szélszívás és a lemezek kúszása miatt. 
A csomópont kialakítása mindig két ütemben történik. Elsőként a vízszintes lemezt rögzítik a 
függőleges felülethez, 5-8 cm-t felhajtva. 
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Második ütemben következik a lábazatra vagy attikára felhajtott lemez elhelyezése, a falsarokban 
pontonkénti rögzítése hegesztéssel, illetve 15 cm letalpalás utáni teljes lehegesztése a vízszintes 
lemezhez. A hegesztési varratok szélessége kb. 30 mm. 
 
Az attika kiemelésére 60 cm-ként kiosztott 25 cm széles colos deszkavázat kell megépíteni. A 
deszkák felső élét a tető felé 5%-os lejtésben kell lefűrészelni. A deszkák külső függőleges síkja 
kb. a meglévő fallefedés külső síkjával színeljen, belül pedig annyira nyúljon be, hogy a 10 cm 
vastag polisztirolhab hőszigetelő tábla külső síkjával színeljen. 
 
Az Építtető kérése szerint a leendő homlokzati hőszigeteléssel nem kell számolunk ennél a 
fázisnál, így az attika „dobozolása”, és így a deszkák külső síkja sem kell a homlokzaton 
túlnyúljon. 
 
A deszkákat horganyzott „L” profilok segítségével lehet az attikához dübelezni. A 3 mm vastag 
horganyzott acél profil 10 cm széles, 10 cm magas, letalpalása pedig 10 cm. Rögzítése a 
vasbeton attika-panelhez történik, előfúrva, beütőszeges acél dübelekkel. (2-2 db). A profil 
függőleges szárán 4-4 db előrefúrt lyuk legyen, melyen keresztül mind a colos deszkát rögzíteni 
lehet. A deszkavázra felülről és a belső oldal felől is egy-egy 12,5 mm vastag OSB építő lemezt 
kell csavarozni. Az OSB táblák rögzítése előtt a polisztirolhab hőszigetelő táblákat el kell 
helyezni. A kialakult fogadószerkezetre, az attika külső síkjáig ki kell hajtani a 120 g/m2 
felülettömegű geotextília elválasztó és mechanikai védő réteget (pl. BAUDER GV120), melyen 
keresztül kell rögzíteni a fóliabádog ereszszegélyt. A szegélyprofil egyszersmind takaróprofil is, 
mivel az attika dobozolásának külső oldalát ésszerűen csak ezzel a lemezzel lehet eltakarni. A 
fóliabádog többnyire vaj, bézs vagy fehér színű, így ez a 26 cm-es fém csík erőteljes 
megjelenést, lezárást, illetve koronázást kölcsönöz az épületnek. A fóliabádog profilt alul a 
meglévő ereszszegélybe kell akasztani, biztosítva ezzel a merevséget. 
 
Az összefolyókat is cserélni kell, mivel a felújítások során leszűkült az eredeti. Az új összefolyók 
kéttölcséres rendszerűek, az alsó a bitumenes párazáró lemezhez, míg a felső a lágy PVC 
lemezhez csatlakozik. A szükséges lefolyó keresztmetszet meghatározásához az egységnyi 
területre, egységnyi idő alatt lehulló zápor vízhozamának értékével kell számolni. Ez a 
meteorológusok szerint hazánkban 300 liter/sec. A legnagyobb vízgyűjtő területünk 173 m2, azaz 
300×173/10000= 5,19 liter/sec vízmennyiség jut a lefolyóra. Ezek alapján az alsó összefolyó 
NÁ110 mm méretű, függőleges kimenettel, hőszigetelt házzal készül, szigetelő karimával, 
szorítóelemmel, és gyárilag felhegesztett bitumen gallérral (pl. HL62H/1). A lefolyót a meglévő 
lejtést adó betonra kell ültetni, majd a gallérhoz kell hegeszteni a bitumenes párazáró lemezt. A 
felső összefolyó NÁ125 mm méretű, függőleges csatlakozású magasító elem, mely PVC 
szigetelő tárcsával és ajakos tömítőgyűrűvel kerül a helyszínre (pl. HL65P). A hőszigetelő rétegre 
helyezett lefolyótest szigetelő tárcsájához kell hegeszteni a PVC lemezt, a magasító elem csöve 
az alsó tetőlefolyóba illeszkedik. A rendszer tartozéka még a műanyag lombkosár (pl. HL170). 
Mind a 4 db lefolyót ebben az összeállításban kell kivitelezni! 
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Az összefolyók cseréje mellett a teljes függőleges vízlevezető csőrendszert is cserélni szükséges 
a lefolyók kapacitásának növekedése miatt. Ez a földszintes épületrészben az elfalazások 
elbontását jelenti. A felmérések alapján a 25 cm vastag teremelválasztó falakat a 
szellőzőkémények környezetében elhagyták, helyettük két db 6 cm vastag válaszfal téglából 
készített fallal alakították ki a 14 cm széles „gépészeti” aknát. A bontás során tehát a válaszfal 
téglák bontásával kell számolni – legalább az egyik oldalról. Az ejtőcsövek cseréje után a falazás 
helyett az Építtető kérésére gipszkarton burkolással kell a rést kitölteni. A vakolt téglafal és a 
gipszkarton burkolat megfelelő csatlakozásáról a kivitelezőnek gondoskodnia kell egy-egy szál 
PVC vagy horganyzott acél lezáró profil beépítésével (pl. PROTEKTOR 3772 díszléc, vagy1230 
csatlakozó profil, 8080 lezáró profil stb…) 
 
MECHANIKAI RÖGZÍTÉS, SZÉLSZÍVÁS ELLENI RÖGZÍTÉS SZÁMÍTÁSA 
 
A paneles födémen lévő lejtést adó beton alkalmas mechanikai rögzítésre, ezért a teljes 
rétegrendet kizárólag mechanikailag (dübelezéssel) védjük meg a szélszívás ellen. A dübelek 
kiosztását, területenkénti sűrűségüket az alábbi számítás mutatja be (rajzosan lásd: SZ-0B 
átnézeti rajzon) 
 
A szélteher nagyságát 2010. január 1-től az MSZ EN 1991-1-4 szabvány figyelembe vételével 
kell megállapítani. Ezek alapján a kiinduló adatok a következők: 

 tervezés helyszín: IV. kategória – intenzív, városi övezet 
 a szabvány jelölései szerint 

o b=69,93 m (épület hosszabbik oldala) 
o d=12,32 m (épület rövidebbik oldala) 
o h=4,04 m (épület magassága) 
o hp=0,4 m (közepes attika) 
o a szabvány „e” betűvel jelölt mérete: e=b vagy 2h érték közül a kisebb érték, 

azaz 8,08 m 
o szél torlónyomása táblázat szerint: qp(z)=0,409 KN/m2 
o biztonsági tényező: γD=1,5 

 
A számítás lépései a következők: 

 alaki tényezők meghatározása táblázatból: 
o F zóna (szél felőli zóna sarka) cpe,1=-1,8 
o G zóna (szél felőli zóna közepe) cpe,1=-1,4 
o H zóna (középső zóna)  cpe,1=-1,2 
o  

 szélszívások az egyes zónákban: we=qp(z) ×cpe,1× γD 
o F zóna (szél felőli zóna sarka) we=0,409×(-1,8)×1,5=1,1043 KN/m2 
o G zóna (szél felőli zóna közepe) we=0,409×(-1,4)×1,5=0,8589 KN/m2 
o H zóna (középső zóna)  we=0,409×(-1,2)×1,5=0,7362 KN/m2 

 mechanikai rögzítések m2-kénti mennyisége 0,4 KN kihúzóerővel jellemezhető 
rögzítőelemek (dübelek) esetén 
o F zóna (szél felőli zóna sarka) 2,76 db/m2, kerekítve 3 db/m2 
o G zóna (szél felőli zóna közepe) 2,15 db/m2, kerekítve 2 db/m2 
o H zóna (középső zóna)  1,84 db/m2, kerekítve 2 db/m2 
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 a zónák szerinti felosztás a következő: 
o H zóna (középső zóna)  e/2 =~ 4,00 m 
o F zóna (szél felőli zóna sarka) e/4 =~ 2,00 m 
o G zóna (szél felőli oldal közepe) e/10 =~ 0,8 m 

 
Például VAN ROIJ FASTENER ISPC előreszerelt beütődübel (poliamid szigetelőtüskével és 
horganyzott acél szeggel) alkalmazható mind a vasbeton pallós födémbe, mind a lejtést adó 
betonba. 
 
 
6. BALESETELHÁRÍTÁSI ÉS EGÉSZSÉGVÉDELMI FELTÉTELEK 
 
A munkavédelmi feltételeket a vonatkozó jogszabályok, szabványok és műszaki irányelvek 
alapján a Munkavédelmi Szabályzatban kell meghatározni. 
 
A munkavédelmi feltételek meghatározásánál kiemelten kell kezelni a személyi feltételeket 
(orvosi alkalmassági vizsgálatokat, oktatást, vizsgáztatást), a személyi védőeszközöket és 
kollektív védőfelszereléseket, a munkaterület átadás-átvételét, a munkavégzés rendszeres 
ellenőrzését, tetőkön végzett munkák biztonságtechnikai előírásait, az anyagok tárolását és 
mozgatását, az elektromos és gázüzemű kéziszerszámok használatát és karbantartását. 
 
Gondot kell fordítani a mérgező, maró és égési sérüléseket okozó oldószerek, ragasztók és 
hígítók használatára, kezelésére, tárolására. 
 
 
7. RAJZJEGYZÉK 
 
 
 
SZ-0A Tetőfelülnézeti átnézeti tervlap 
 a lejtésekkel, csomópontok jelölésével M 1:250 
 
SZ-0B Tetőfelülnézeti átnézeti tervlap 
 a mechanikai rögzítés sávjainak jelölésével M 1:250 
 
 
SZ-1 Attika kialakítása M 1:5 
 
SZ-2 Összefolyó kialakítása M 1:5 
 
SZ-3 Falcsatlakozás kialakítása M 1:5 
 
SZ-4 Dilatáció kialakítása – végleges állapot M 1:5 
 
SZ-5 Szellőzőkémény falcsatlakozása M 1:5 
 
SZ-6 Dilatáció kialakítása – I. ütemben  M 1:5 
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8. A TERVDOKUMENTÁCIÓBAN SZEREPLŐ ANYAGOK LÉNYEGES TULAJDONSÁGAI 
 
Az alábbiakban közreadott tulajdonságok, műszaki paraméterek a tervezett főbb anyagokra 
vonatkoznak. Más gyártók hasonló termékei abban az esetben alkalmazhatók, amennyiben a 
feltüntetett lényeges tulajdonságok paramétereit teljesítik, vagy meghaladják. 
 
BAUDER THERMOFOL M 15 csapadékvíz elleni szigetelés - lágy PVC lemez 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
BAUDER EVA 35 párazáró lemez vasbeton pallós födémen – bitumenes lemez 
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AUSTROTHERM AT-N100 expandált polisztirolhab hőszigetelés – terhelhető – lejtést adó réteg 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
AUSTROTHERM AT-H80 könnyű expandált polisztirolhab hőszigetelés – homlokzati – attikába 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

AUSTROTHERM GRAFIT fokozott hőszigetelő képességű expandált polisztirolhab hőszigetelés – lábazatba 
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BAUDER PIR FA poliuretánhab hőszigetelés kétoldali alufólia kasírozással - terhelhető 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ROCKWOOL MULTIROCK kőzetgyapot hőszigetelés – dilatáció mentén attikába 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


